
Рекомендовані види робіт із зарубіжної літератури в 5 класі НУШ 

 

*Види діяльності, перевірка яких здійснюється індивідуально протягом семестру (на розсуд 

учителя); для них не виділяються окремі уроки. 
 

У 2023/2024 навчальному році вивчення зарубіжної літератури здійснюватиметься за такими 

програмами: - у 7–9 класах за навчальною програмою зі змінами, затвердженою наказом МОН 

України від 07.06.2017 № 804 

Програми розміщені на офіційному вебсайті МОН за покликанням: 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-progr ami-5-9-klas - 

- у 10–11 класах за навчальними програмами (рівень стандарту та профільний рівень), 

затвердженими наказом МОН від 23.10.2017 № 1407. Програми розміщені на офіційному вебсайті 

МОН за покликанням: https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna- serednya-osvita/navchalni-

programi/navchalni-programi-dlya-10-11-klasiv 

Обов’язкова кількість видів контролю із зарубіжної літератури  

в 6 – 9 класах 

Класи 6 7 8 9 

Семестри І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ 

Контрольні роботи у формі: 3 3 3 3 3 3 3 3 

контрольного класного твору; 1 1 1 1 1 1 1 1 

виконання інших завдань (тестів, відповідей 

на запитання) 
2 2 2 2 2 2 2 2 

Уроки розвитку мовлення* (у+п) 2 2 2 2 2 2 2 2 

Уроки позакласного читання 2 2 2 2 2 2 2 2 

Перевірка зошитів 4 5 4 5 4 5 4 5 

Семестри І ІІ 

Діагностування (у різний спосіб) прогресу набуття учнями 

літературних знань і компетентностей 1 2 

Уроки позакласного читання 1 1 

1. Сприймає усну інформацію на слух / Аудіювання 

Аудіювання 1 1 

2. Усно взаємодіє та висловлюється / Говоріння 

Розвиток мовлення (усно) 1 1 

3. Сприймає письмові тексти/ Читання 

Читання вголос  1*  1* 

4. Письмово взаємодіє та висловлюється / Письмо 

Розвиток мовлення (письмово) 1 1 



Обов’язкова кількість видів контролю із зарубіжної літератури  

в 10-11 класах 
 

Семестри І ІІ І ІІ 

Рівні стандарту профільний 

Контрольні роботи у формі: 2 2 4 4 

контрольного класного твору; 1 1 1 1 

виконання інших завдань (тестів, відповідей на запитання) 1 1 3 3 

Уроки розвитку мовлення (у+п; у межах текстуального 

вивчення) 

2 

(1у+1п) 

2 

(1у+1п) 

3 

(1у+2п) 

3 

(2у+1п) 

Уроки позакласного читання 1 1 2 2 

Перевірка зошитів 4 5 4 5 

 

Оцінку за читання напам’ять творів з української та зарубіжної літератури виставляють у колонку 

без дати з надписом «Напам’ять». 

 

Контрольна робота- це різнорівневі тести: 
 

І-ІІ рівень - 12 питань закритого типу із варіантами правильної відповіді на вибір по 0,5 б = 6б 

ІІІ рівень - 3 запитання відкритого типу ,що передбачають репродуктивний рівень знань по 1б = 3б 

ІV рівень - творче завдання: твір-роздум, есе, тощо на задану тему з активною особистісною 

позицією = 3б 

Літературний диктант– це система вправ та завдань, які дають змогу швидко, у цікавій 

формі перевірити засвоєння учнями змісту літературного твору. 

Це 12 запитань, які передбачають лаконічну відповідь: слово, дату, термін ,ім"я ,поняття, тощо 

12 питань = 12 балів 

Контрольні види робіт із розвитку зв`язного мовлення: 
 

• складання оповідання (казки) за прислів’ям; 

• добір прислів'їв, крилатих виразів, фразеологічних зворотів, що виражають головну ідею твору; 

• введення власних описів в інтер’єр, портрет, пейзаж у вже існуючому творі; 

• усний переказ оповідання, епізоду твору; 

• твір-характеристика персонажа; 

• написання асоціативного етюду, викликаного певним художнім образом; 

• написання вітального слова на честь літературного героя, автора тощо; 

• твір-опис за картиною; 



• складання тез літературно-критичної статті (параграфа підручника); 

• підготовка проєкту (з можливим використанням мультимедійних технологій) – індивідуального чи 

колективного – з метою представлення життєвого і творчого шляху, естетичних уподобань 

письменника тощо; 

• складання анкети головного героя, цитатних характеристик, конспекту, рецензії, анотації; 

• написання реферату, есе, мінітворів, відповідей на проблемні питання; 

• ідейно-художній аналіз поетичного чи прозового твору; 

• написання листа авторові улюбленої книжки; 

• інсценізація твору (конкурс на кращу інсценізацію уривка твору) тощо. 

• підготовка рекламних роликів та літературних білбордів, буктрейлерів та презентацій, мемів, 

колажів та летбуків, пазлів і ментальних карт, ілюстрацій та коміксів тощо; 

• створення віртуальних сторінок письменників у соціальних мережах, акаунтів літературних 

персонажів, листів-звернень, відеолистів. 

Оцінка за контрольний твір з української та зарубіжної літератури є середнім 

арифметичним за зміст і грамотність, яку виставляють у колонці з датою написання роботи. Надпис 

у журнальній колонці «Твір» не робиться. 

 

Оцінку за читання напам’ять творів з української та зарубіжної літератури 
виставляють у колонку без дати з надписом «Напам’ять». 

 

Критерії поурочного оцінювання на уроках зарубіжної літератури 
 

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

 Початковий рівень 

1 Учень/учениця на елементарному рівні відтворює матеріал, називаючи окремий літературний 

факт або явище (автора й назву твору, окремих літературних персонажів тощо) 

2 Учень/учениця розуміє навчальний матеріал і може відтворити фрагмент з нього окремим 

реченням (називає окремі факти з життя і творчості письменника, головних персонажів твору, 

упізнає за описом окремого персонажа твору, упізнає, з якого твору взято уривок тощо) 

3 Учень/учениця розуміє навчальний матеріал і за допомогою вчителя дає відповідь у формі 

висловлювання (відтворює зміст у певній послідовності, називає на репродуктивному рівні жанр 

твору, упізнає літературний факт за описом або визначенням) 

 Середній рівень 

4 Учень/учениця має уявлення про зміст твору, може переказати незначну його частину та з 

допомогою вчителя визначає основні сюжетні елементи, на репродуктивному рівні відтворює 

фактичний матеріал 

5 Учень/учениця знає зміст твору, переказує окрему його частину, знаходить у тексті приклади 

відповідно до сформульованого завдання, висловлює оцінювальне судження і доводить його 

одним-двома аргументами, завершує відповідь простим узагальненням, дає визначення 



літературних термінів 

6 Учень/учениця знає зміст твору, може переказати значну його частину, з допомогою вчителя 

виділяє головні епізоди, уміє формулювати думки, називає риси характеру літературних героїв, 

встановлює окремі причиново- наслідкові зв’язки, дає визначення літературних термінів з 

прикладами 

 Достатній рівень 

7 Учень/учениця володіє матеріалом і навичками аналізу літературного твору за поданим 

учителем зразком, наводить окремі приклади з тексту 

8 Учень/учениця володіє матеріалом, за зразком аналізує текст, виправляє допущені помилки, 

добирає докази на підтвердження висловленої думки, застосовує відомі факти, поняття для 

виконання стандартних навчальних завдань 

9 Учень/учениця володіє матеріалом та навичками комплексного аналізу літературного твору, 

застосовує теорію в конкретних ситуаціях, демонструє правильне застосування матеріалу, 

складає порівняльні характеристики, добирає аргументи на підтвердження власних міркувань  

 Високий рівень 

10 Учень/учениця володіє матеріалом та навичками комплексного аналізу літературного твору, 

виявляє початкові творчі здібності, самостійно оцінює літературні явища, працює з різними 

джерелами інформації, систематизує, узагальнює та творчо використовує дібраний матеріал 

11 Учень/учениця на високому рівні володіє матеріалом, вміннями й навичками комплексного 

аналізу художнього твору, використовує засвоєні факти для виконання нестандартних завдань, 

самостійно формулює проблему й вирішує шляхи її розв’язання, висловлює власні думки, 

самостійно оцінює явища літератури й культури, виявляючи власну позицію щодо них 

12 Учень/учениця вільно володіє матеріалом та навичками текстуального аналізу літературного 

твору, виявляє особливі творчі здібності та здатність до оригінальних рішень різноманітних 

навчальних завдань, до перенесення набутих знань та вмінь на нестандартні ситуації, має 

схильність до літературної творчості 

 

Виразне читання Вимоги до виразного читання 
 

1. Відтворення емоційної насиченості твору (внутрішнє «бачення», робота творчої уяви читця – 

особливо поетичного тексту). 

2. Розуміння ідейно-художнього смислу, а не лише фактичного змісту тексту. 

3. Вміння висловити своє особисте ставлення, передати зміст і настрій слухачам. 

Орієнтовна кількість слів для вивчення напам’ять уривків прозових 

текстів 
 

Клас 5-й 6-й 7-й 8-й 9-й 

Кількість слів 50–60 60–70 70–80 80–90 90–100 



Вчитель спільно з дітьми визначають уривки прозових творів (один раз на рік). Для вивчення уривка 

прозового тексту напам’ять краще вибирати пейзажі, описи зовнішності (характеру) літературного 

героя чи описи інтер’єру (екстер’єру) будівлі. 

Оцінки за читання напам’ять поетичних або прозових творів із зарубіжної та української літератури 

виставляють у колонку без дати з надписом «Напам’ять» та враховують як поточну до найближчої 

тематичної. 

Критерії оцінювання виразного читання напам’ять художніх творів 

(за О.О. Ісаєвою) 

Бали Критерії оцінювання 

 Початковий рівень 

1 Учень/учениця монотонно читає напам’ять лише окремі фрази художнього тексту.  

2 Учень/учениця невиразно читає напам’ять невеличкий фрагмент рекомендованого для вивчення 

твору. 

3 Учень/учениця читає напам’ять недостатній за обсягом уривок твору зі значною кількістю 

фактичних мовленнєвих помилок. 

 Середній рівень 

4 При читанні напам’ять твору учень/учениця допускає значну кількість помилок різного 

характеру. 

5 Учень/учениця читає вивчений напам’ять твір зі значними змістовими неточностями, 

порушенням правил техніки мовлення. 

6 Учень/учениця читає напам’ять художній твір з окремими орфоепічними та змістовими 

огріхами. 

 Достатній рівень 

7 При читанні напам’ять твору учень правильно, чітко передає зміст твору, але виконує його 

невиразно, монотонно. 

8 Вивчений напам’ять твір учень/учениця читає з окремими декламаційними огріхами. 

9 Учень/учениця виразно читає напам’ять вивчений твір, але час від часу допускає змістові 

неточності. 

 Високий рівень 

10 Учень/учениця виразно, без помилок та неточностей, декламує твір напам’ять. 

11 Вивчений напам’ять твір учень/учениця декламує, виявляючи індивідуальне розуміння тексту, 

своє ставлення до прочитаного. 

12 Читання напам’ять твору учнем/ученицею відзначається високим рівнем артистизму, 

мовленнєвої вправності. Учень/учениця виявляє особисте ставлення до прочитаного, може 

сформулювати і висловити своє «надзавдання» (мету) читання твору. 

 

 

 



Оцінку за ведення зошита з зарубіжної літератури виставляють у кожному класі окремою 

колонкою в журналі раз на місяць. Під час оцінювання потрібно враховувати наявність різних видів 

робіт; грамотність (якість виконання робіт); охайність; уміння правильно оформлювати роботи 

(дотримання вимог орфографічного режиму). 
 

Для контрольних робіт з зарубіжної літератури в усіх класах використовують по одному 

зошиту. 
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